
Tanúhegyek nyomában 
2009. november 28. 

A Tanúhegyek nyomában teljesítménytúra a Balaton-felvidék hat vulkáni eredetű tanúhegyén kalauzol végig. 

Az útvonalleírás bevezetője szerint a tanúhegyek szépségét, sajátos értékeit szeretnék nekünk bemutatni. A 

különleges geológia, az építészeti emlékek és a kitűnő bor külön-külön is látogatásra érdemessé tennék e vi-

déket. A túra útvonalával mindháromból igyekeznek ízelítőt adni. 

A túrán 40, 20 és 10 kilométeres távok közül lehetett választani. 20 kilométeres túra kétféle is volt: lényegé-

ben a 40 km-es teljes táv első illetve második fele alkotta ezeket 20A ill. 20B néven. A 40 km-es táv rajtja és 

célja Badacsonytomajban a Tatay Sándor Általános Iskolában volt. 

Induláskor szemerkélő eső fogadott bennünket, ez egész délelőtt így is maradt. Kora délután előbb elállt az 

eső, majd még a nap is kisütött. Reggel aligha gondoltuk, hogy később még napszemüvegre is szükség lesz. 

A borongós délelőtt ellenére köd nem volt, így mindegyik hegycsúcsról és kilátóhelyről pompás kilátást cso-

dálhattunk meg. 

A rajt után a Badacsony felé vettük az utat. A hegyre felkapaszkodva elhaladtunk II. János Pál pápa emlék-

helye mellett. A Kisfaludy-kilátónál volt az első ellenőrzőpont, majd a Ranolder-kereszt mellett elhaladva a 

hegy túloldalán a Bujdosók lépcsőjén ereszkedtünk le az egykori Rodostó-turistaházhoz. Ezután az Avasi 

templomrom, majd a Szigligeti vár következett. Innen leereszkedve a Szent György-hegy felé vettük az 

irányt. Az ellenőrzőpont a hegy tetején volt, majd a Kaán Károly kulcsosházhoz ereszkedtünk le, ahol frissí-

tőpont, tea, leves, zsíros kenyér és alma várt bennünket. Ez egyben a 20A túra vég-, illetve a 20B túra kezdő-

pontja is. A túrának ez a szakasza a Badacsonytól Szigligeten át a Szent György-hegyig az Országos Kék Tú-

ra útvonalán vezetett. Az Eger-patakon átkelve majd Gyulakeszin keresztülhaladva, a Csobáncra kapaszkod-

tunk fel. Ekkor már elállt az eső, és a kisütő nap egy siklóernyőst is felcsalogatott a hegyre, kedvelt rajthe-

lyükre.  Leereszkedve Káptalantóti, majd a Tóti-hegy következett. Ismét ereszkedés, majd túránk utolsó he-

gye, a Gulács következett. Bár ide már sötétben kapaszkodtunk fel, a „háromnegyed”-hold sokat segített, 

lámpára csak néhány helyen volt szükség. A csúcsra vezető keskeny ösvényen gyakran utat kellett adni a 

szembejövőknek, hiszen ezen a szakaszon felmenni és lejönni ugyanott kellett. A túra vége előtt nem sokkal 

az útvonal letér az Országos Kékről, majd – már Badacsonytomaj területén – ismét egy kék sáv jelzésbe fu-

tottunk. Ez azonban a Balaton-felvidéki kék túra, jelzése azonos az Országos kékkel, és itt mintegy másfél 

kilométerre közelítik meg egymást. Innen már közel volt túránk célja, a már Karácsonyi díszekkel kivilágí-

tott iskola, ahol az oklevél és kitűző mellett tea, zsíros kenyér és alma várta a túrázókat. 

A ellenőrzőpontokon nem pecsétet kaptunk, hanem az adott hegy látképét ábrázoló színes matricákat ragasz-

tottak a pontőrök az ellenőrzőlapra. A hagyományos, személyzettel működő ellenőrzőpontokon kívül kilenc 

személyzet nélküli feltételes ellenőrzőpont is volt a túra útvonalán. Ezeken egy zacskóban matricák voltak 

kihelyezve, amit magunknak kellett az ellenőrzőlap következő rovatába ragasztani. Arra az esetre, ha a matri-

ca elfogyott volna, zsírkréta és jelszám is volt kihelyezve, ezekre azonban sehol nem volt szükség. Egy ellen-



őrzőponton, a Csobánc oldalában pedig a beton vasúti keresztaljakkal burkolt útkanyarban a keresztaljak 

megszámlálásával és ellenőrzőlapra beírásával kellett igazolni az áthaladást. Egyedi ötlet! 

Az útvonal követését számos helyen szalagozással is segítették a rendezők, ott is, ahol jól jelzett turistaúton 

vezetett. Az elvéthető útelágazásoknál iránymutató táblák voltak kihelyezve. Figyelmességüket mutatja, 

hogy a túra utolsó szakaszán, amelyet más sötétedés után teljesítettek a résztvevők, ezeket az iránymutatás-

okat fényvisszaverő kivitelben készítették el. 

Az útvonalleírás azokon a szakaszokon is bőséges útmutatást tartalmazott, ahol hosszabb szakaszon egyazon 

jelzést kellett követni. Nemrégiben a Cartographia felkínált egy új lehetőséget a teljesítménytúra-rendezők 

számára, amely szerint a rendezők rendelkezésére bocsátja a túra által érintett területek turistatérképeinek di-

gitális állományait, melyért cserébe támogatóként való feltüntetésüket valamint a térkép javításában történő 

együttműködést kérik. Ezen a túrán találkoztam először ezen együttműködés alapján készült térképpel: ered-

ményeként kitűnő, jól követhető térképet kaptunk. Külön érdekesség a túrázók figyelmébe ajánlott hasznos 

tanácsok megfogalmazása, amely más teljesítménytúrákon is megfontolandó lehet. 

A túra honlapja is példamutató: a túráról minden lényeges információ, elérhetőségek, térképvázlat, szintmet-

szet megtalálható. 

A túratáv 43 km volt, a hat megmászott hegy összesen 1600 m szintemelkedést jelentett. 


